

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 сентября 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
25.09.2017 В Забайкалье рухнувший пролет моста придавил рабочих .....	4
25.09.2017 ЧП в Кузбассе: горняк серьезно травмировался, упав с БелАЗа (Кемеровская область) .....	4
25.09.2017 В Щёкино произошёл несчастный случай на производстве (Тульская область).....	4
24.09.2017 Под Правдинском погиб рабочий, копавший колодец (Калининградская область).....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	6
25.09.2017 В Забайкалье долг перед работниками образования превышает 13 млн. рублей – профсоюз .....	6
24.09.2017 «ВИМ-Авиа» задолжала сотрудникам более 206 млн рублей .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
23.09.2017 Во Владимирской области престарелый учитель просит защиты у губернатора, Роструда и профсоюзов .....	8
22.09.2017 Подан новый иск о банкротстве "Курганмашзавода" (Курганская область).....	8
<b>МИНТРУД РФ</b>	10
25.09.2017 Число безработных в РФ за неделю сократилось до 747 тыс. человек.....	10
25.09.2017 Регионам станет проще переманивать специалистов к себе - Минтруд .....	10
22.09.2017 Занятость пожилых людей нужно развивать, она дает доход и социализацию - Минтруд ...	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	12
24.09.2017 Дочь владивостокского моряка попросила Путина помочь вернуть застрявшего в Африке отца .....	13
24.09.2017 Почему безработные в РФ не спешат просить помощи у государства .....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	15
25.09.2017 ЧП в ПАО «Северсталь». Дисковые ножницы травмировали руку резчика металла (Вологодская область).....	15
25.09.2017 Станочник лишился пальца на руке во время работы на мебельной фабрике в городе Бор (Нижегородская область).....	16
22.09.2017 Челябинское предприятие оставило без зарплат 488 сотрудников (Челябинская область) .	17
22.09.2017 Рабочий получил ожоги 2 и 3 степени на литейном заводе в Ульяновске (Ульяновская область) .....	17



22.09.2017 В смерти двоих рабочих на трассе «Брянск-Смоленск» обвинили работодателя (Смоленская область) .....	18
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>19</b>
25.09.2017 В ГД просят кабмин разъяснить позицию по проекту о возрасте руководителей госорганизаций .....	19
22.09.2017 Единороссы предложат скорректировать систему квотирования рабочих мест для инвалидов .....	19
22.09.2017 Работники ЖКХ Кабардино-Балкарии получают самую низкую зарплату в отрасли, Москвы - самую высокую .....	20
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>21</b>
27.09.2017 Экобизнес- завтрак "Забота о здоровье сотрудников в "зеленом офисе", как инструмент повышения эффективности труда" .....	21
26.09.2017 Пресс-конференция, посвященная старту программы на национальном уровне системы наставничества в России.....	21
25.09.2017 Старт конференций ОНФ по созданию высокопроизводительных рабочих мест.....	21
25.09.2017 Заседание Общественного совета при Федеральной службе по труду и занятости .....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.09.2017

## В Забайкалье рухнувший пролет моста придавил рабочих

В Забайкальском крае расследуют уголовное дело по факту гибели двух рабочих на железнодорожной станции Ксеньевская. Во время ремонта моста разрушилась одна из его железобетонных балок. Вниз рухнул фронтальный погрузчик и несколько людей. Чуть позже упала и вторая балка.

Кроме двух погибших, есть и пострадавшие — их трое. Последствия аварии ликвидируют. Поезда следуют по расписанию по второму пути. В Следственном комитете выясняют все обстоятельства и причины произошедшего, передает телеканал "Россия 24".

<https://www.vesti.ru/doc.html?id=2936117>

25.09.2017

## ЧП в Кузбассе: горняк серьезно травмировался, упав с БелАЗа (Кемеровская область)

В минувшую субботу, 23 сентября, в Прокопьевском районе произошел несчастный случай на производстве, где 35-летний мужчина сотрудник угольного разреза получил серьезные травмы, упав с большегрузного грузовика БелАЗ, сообщает интернет-издание «Правоохранительный портал Кузбасса».

Как уточняет источник, инцидент произошел накануне вечером, примерно в 19:30 по местному времени, на угольном разрезе «Березовский». Где, при неуточненных пока обстоятельствах, в результате падения с карьерного самосвала «БелАЗ» травмы различной степени тяжести получил 35-летний работник

С территории предприятия бригадой скорой помощи в областную травматологическую больницу был доставлен 35-летний мужчина. Врачи диагностировали у пострадавшего политравму, открытый перелом лучевой кости, локтевой кости со смещением, вывих костей левого предплечья, ушиб головного мозга и другие травмы. В настоящее время по факту произошедшего проводится проверка.

<http://rostovdrive.ru/v-kuzbasse-gornjak-serezno-travmirovalsya-upav-s-belaza>

25.09.2017

## В Щёкино произошёл несчастный случай на производстве (Тульская область)

22 сентября в правоохранительные органы города Щёкино поступило сообщение о несчастном случае на производстве с работником ОАО "Щекиноазот".



На место происшествия незамедлительно выехали сотрудники следственного отдела по городу Щекино СУ СКР по Тульской области, сообщает пресс-служба Следственного управления Следственного комитета РФ по Тульской области.

По предварительным данным, примерно в 15 часов на территории ОАО "Щекиноазот" во время производства ремонтных работ градирни - устройства для охлаждения большого количества воды потоком атмосферного воздуха - произошел случайный запуск вентилятора градирни, в результате чего 46-летний слесарь-ремонтник попал под вращающиеся лопасти вентилятора.

С многочисленными повреждениями мужчина доставлен в больницу.

<http://tulainfo71.ru/news/incident/78427>

24.09.2017

Под Правдинском погиб рабочий, копавший колодец (Калининградская область)

В посёлке Холмогорье Правдинского округа погиб 43-летний калининградец, занимавшийся работами по обустройству колодца. Как стало известно Клопс.Ru из источников в оперативных службах региона, трагедия произошла во второй половине дня в воскресенье, 24 сентября.

По предварительной информации, несколько наёмных работников занимались строительством колодца у одного из поселковых домов. Когда глубина колодца достигла семи метров, строители заметили, что самое нижнее бетонное кольцо сдвинулось в сторону. Для того чтобы поправить его, все верхние кольца пришлось демонтировать. После этого один из работников спустился в шахту колодца, чтобы выровнять кольцо.

В этот момент произошло обрушение грунта, и мужчина оказался практически полностью засыпан землей и песком. На поверхности оставались только его голова и рука. На помощь коллеге в колодец, обвязавшись веревкой, спустился ещё один строитель.

При попытке вытащить пострадавшего произошло очередное обрушение грунта. Рабочий, спустившийся на помощь, успел выскочить из колодца. Застрявшего на дне строителя засыпало с головой. Предположительно, мужчина скончался на месте. Он оказался на полутораметровой глубине под толщей песка.

На место ЧП выехали сотрудники МЧС, но достать мужчину из котлована без использования специальной строительной техники не представляется возможным. В настоящее время решаются организационные моменты, связанные с извлечением тела погибшего на поверхность земли.

<https://klops.ru/news/proisshestviya/162469-pod-pravdinskem-pogib-rabochiy-kopavshiy-kolodets>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

25.09.2017

В Забайкалье долг перед работниками образования превышает 13 млн. рублей – профсоюз

Забайкальские учителя сидят без зарплаты. По состоянию на 13 сентября в регионе долг перед **работниками образования** составлял более 13 млн. рублей, подсчитали в краевой организации **профсоюза работников образования и науки РФ**. Учителя Забайкалья уже обращались к президенту, чиновники строчили отчёты о принятых мерах. "Наша Версия" на протяжении всего 2016 года писала об этой проблеме. Тщетно. Счета школ заблокированы, задолженность по зарплате растёт. Напомним, что проблемы с выплатами зарплат в школах Забайкалья начались ещё в 2015 году. С тех пор регулярных ежемесячных выплат педагоги не видят. Получение зарплаты для них давно уже превратилось в непрекращающийся квест: попробуй выбрать деньги. Дело в том, что счета образовательных учреждений блокируются из-за долгов перед коммунальными службами. Так что, несмотря на то что средства на выплату зарплаты краевой центр переводит исправно и в полном объёме, получить их учителя всё равно не могут. Для того чтобы получить зарплату, педагогам приходится обращаться в суд, после чего открывается исполнительное производство, и только тогда уже открывается доступ к заблокированным счетам.

Перед началом учебного года проблема блокирования расчётных счетов обсуждалась на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева. А спустя некоторое время глава Минобрнауки Ольга Васильева отчиталась: "У нас задолженности нет, те проблемы были решены. Были трудности с блокировкой счетов, но сейчас этого нет". В словах чиновника есть изрядная доля лукавства: с одной стороны, власти действительно выполняют свои обязательства по обеспечению перевода средств на зарплаты педагогов, но, с другой - закрывают глаза на другие финансовые нужды школ, из-за которых невозможно выплатить людям заработанное. По состоянию на 1 августа общий долг у краевых бюджетных учреждений перед коммунальными службами составил 1,4 млрд. рублей. А это значит, что уже в текущем учебном году коммунальщики в своих попытках выбрать долги могут пойти дальше блокирования зарплатных счетов через суд. Не исключено, что они решатся на крайние меры и с наступлением зимы в школах не станет тепла и света. "В этом году нам пришлось взять кредит 15 млн. рублей перед окончанием учебного года, чтобы разблокировать все счета. На 1 сентября мы тоже разблокировали все школы, чтобы нормально начать учебный процесс. В основном счета блокируются из-за долгов по коммуналке и за охрану объектов. Опять же, проверки Роспотребнадзора, Госпожнадзора. Мы не можем выполнить их предписания, а потом копятся пени и штрафы", - говорит глава Борзинского района Забайкальского края Юрий Сайфулин. На самом деле Забайкалье - лишь первая ласточка. Поскольку проблемы там начались ещё в 2015 году, информация о невыплатах зарплат учителям широко освещалась в СМИ. Но на самом деле проблема системна, уже в этом году с аналогичными финансовыми трудностями и блокировкой счетов столкнулись школы Хакасии, Тувы, Бурятии, Приморского края, а также Саратовской и Архангельской областей. Так что, похоже, Минобрнауки уже в самые ближайшие месяцы не удастся отделаться



заявлениями о том, что все средства были перечислены, а проблемы с заблокированными счетами решены. До конца года в ряде российских регионов часть школ может просто оказаться на грани закрытия.

\*\*\* Мнение Константин Зятьков, главный редактор сайта "Версия" - Учитывая, что 29 сентября вступает в силу постановление правительства, согласно которому для энергетиков больше не будет неприкасаемых должников, можно не сомневаться, что скоро школы, влачашие жалкое существование, просто вымерзнут. Это что-то за гранью. В войну и то отапливали учебные заведения! А почему школы должны мёрзнуть, а не районная, городская или краевая администрации?

И почему министр образования Забайкальского края Андрей Томских ещё не подал в отставку? Именно чиновники в ответе за недофинансирование школ. За что наказывать детей? Или директоров школ подталкивают к тому, чтобы они перешли на сбор денег с родителей на отопление, охрану, зарплату и тем самым начали перевод школ на коммерческие рельсы? А что, чем не часть плана от главы Минобрнауки РФ Ольги Васильевой? И для бюджета экономия, и от "неэффективных" школ можно избавиться. Только оптимизация и коммерциализация медицины в России уже сделали недоступными услуги для многих россиян. Уничтожение школ в небольших городах и деревнях вобьёт последний гвоздь в крышку гроба надежд на развитие регионов.

Наша версия (Москва)

24.09.2017

«ВИМ-Авиа» задолжала сотрудникам более 206 млн рублей

Два административных дела возбудили в отношении авиаперевозчика «ВИМ-Авиа» за **долги по зарплате** сотрудникам, которые превышают 206 млн рублей. Об этом сообщает телеканал «Звезда» со ссылкой на Приволжскую транспортную прокуратуру.

«В связи с выявленной на предприятии **задержкой** выплаты работникам **заработной платы** Татарской транспортной прокуратурой внесено представление руководству авиакомпании, а также возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 5. 27 КоАП РФ, в отношении самого юридического лица и его руководителя», - сказано в сообщении.

Уточняется, что долг составил свыше 206 млн рублей.

Кроме того, прокуратура начала проверку в связи с многочисленными задержками авиарейсов с 21 по 23 сентября, по итогам которой будут приняты меры.

Ранее портал iz.ru сообщал, что «ВИМ-Авиа» допустила серьезные задержки в выполнении рейсов из Домодедово. В Росавиации выяснили, что ситуация связана с долгами авиакомпании за топливо.



23 сентября перевозчик возобновил вылеты ранее задержанных рейсов и частично выплатил долг.

<https://iz.ru/649861/2017-09-24/vim-avia-zadolzhala-sotrudnikam-bolee-206-mln-rublei>

## СОКРАЩЕНИЯ

23.09.2017

Во Владимирской области престарелый учитель просит защиты у губернатора, Роструда и профсоюзов

Департамент образования администрации Владимирской области прислал ответ на обращение жителя областного центра Магамеда Ахматова об увольнении педагогических работников из школ города. Напомним, что он просил губернатора Светлану Орлову разобраться с ситуацией, когда в областном центре преподавателей пенсионного и предпенсионного возраста, не взирая на звания и заслуги, увольняют из школ под давлением прошедших и грядущих проверок. Такая ситуация, по словам Ахматова, сложилась с приходом к руководству городским управлением образования Елены Малик (Аксеновой).

Губернатор Светлана Орлова поручила рассмотреть данное обращение профильному департаменту, который прислал ответ.

В своем ответе заместитель директора департамента образования Елена Запруднова откликнулась от вопроса увольнения сотрудников, заявив, что он в соответствии со статьей 28 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отнесен «к компетенциям, правам и обязанностям самих школ».

Привела Запруднова статистику увольнений. Только за первые восемь месяцев этого года из образовательных учреждений города было уволено 362 педагога, из них 117 педагогов, достигших пенсионного возраста. Управление образования администрации Владимира предоставило в департамент свое видение ситуации. По бумагам, по инициативе работников договоры были расторгнуты в 81,2% случаев, по соглашению сторон — 12,8%, по истечению срока трудового договора — 5,1%, по инициативе работодателя — 0,8%.

Кроме того, за этот срок руководство города расторгло договор с директорами 11 школ, из которых 8 человек достигли пенсионного возраста. В городском управлении образования сообщают, что все договоры с директорами были расторгнуты по инициативе работников.

Напомним также, что обращение общественника было отправлено не только губернатору, но и руководителю Роструда Вуколову, а также председателю Федерации независимых профсоюзов России Шмакову.

<http://molva33.ru/departament-obrazovaniya-rasskazal-ob-uvolneniyah-uchiteley-vo-vladimire/>

22.09.2017

Подан новый иск о банкротстве "Курганмашзавода" (Курганская область)



Региональный центр профессиональной оценки и экспертизы подал иск о банкротстве Курганского машиностроительного завода. Заявитель просит признать обоснованной задолженность в сумме более 4,2 млн рублей, об этом свидетельствуют данные картотеки Арбитражного суда Курганской области.

По данным картотеки суда, 18 сентября 2017 года ООО "Региональный центр профессиональной оценки и экспертизы" обратилось в Арбитражный суд Курганской области с заявлением о признании Курганмашзавода банкротом. "Просит признать обоснованной задолженность в размере более 4,2 млн рублей, ввести в отношении должника **процедуру банкротства** - наблюдение, утвердить арбитражного управляющего должником из числа членов союза "Саморегулируемая организация арбитражных управляющих субъектов естественных монополий топливо - энергетического комплекса", - говорится в документе.

Заявление принято к производству, судебное заседание назначено на 14 ноября 2017 года.

В июле 2017 года "Курганмашзавод" перешел под управление Центрального института по проектированию машиностроительных предприятий (входит в госкорпорацию "Ростех") сроком на три года. Решение о смене управляющего было принято почти единогласно на совете директоров. Ранее завод находился под управлением концерна "Тракторные заводы". Также акционеры приняли решение по итогам 2016 года дивиденды не начислять и не выплачивать.

#### История банкротства "Курганмашзавода"

Ранее сообщалось, что подразделение Росгвардии подало иск о признании "Курганмашзавода" банкротом, также истцами по данному делу проходят ПАО "Трансфин-М", требования которого составляют около 130 млн рублей, и Государственная транспортная лизинговая компания - 4,1 млн рублей.

В начале мая этого года Минобороны РФ обратилось в Арбитражный суд Москвы с требованием взыскать с "Курганмашзавода" 352 млн рублей. Предварительные слушания назначены на конец июля.

В июле 2017 года в дело о банкротстве в качестве заявителей вступили три новых предприятия - Челябинский кузнечно-литейный завод, Государственная транспортная лизинговая компания и Минский механический завод имени С. И. Вавилова.

АО "Курганмашзавод" - одно из крупнейших в России предприятий военно-промышленного комплекса, выпускающее боевые машины пехоты, состоящие на вооружении армий почти 30 стран. Помимо военной техники предприятие производит гусеничные вездеходы, лесопромышленные машины, колесные погрузчики, мини-тракторы, автоприцепы, а также оборудование для нефтегазовой отрасли.

<http://tass.ru/ural-news/4583554>



## МИНТРУД РФ

25.09.2017

Число безработных в РФ за неделю сократилось до 747 тыс. человек

При этом количество вакансий в органах службы занятости составляет более 1,65 млн единиц, сообщил Минтруд

Численность безработных в РФ за неделю сократилась на 1%, показатель составил менее 747 тыс. человек, при этом количество вакансий в органах службы занятости составляет 1,6 млн единиц, сообщила в понедельник пресс-служба Минтруда.

"С 13 по 20 сентября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 1% и составила 746 590 человек. Годом ранее этот показатель составлял 881 700 человек", - говорится в пресс-релизе ведомства.

По данным Минтруда, за неделю снижение численности безработных произошло в 56 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Забайкальском, Красноярском краях, республиках Алтай, Крым, Бурятия, Карелия, Удмуртской Республике, Томской и Новосибирской областях.

В 23 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольший рост наблюдался в Чукотском, Ямало-Ненецком, Ненецком автономных округах, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, республиках Дагестан, Калмыкия, Адыгея, Кабардино-Балкарской Республике, Тульской и Ленинградской областях.

<http://tass.ru/obschestvo/4589327>

25.09.2017

Регионам станет проще переманивать специалистов к себе - Минтруд

Людям будет проще переезжать на работу в другие регионы, а у работодателей появится больше возможностей предложить им жилье и компенсировать расходы на дорогу. Для этого **минтруд** внес в правительство законопроект, направленный на повышение мобильности трудовых ресурсов в стране.

Сейчас регионы, включенные правительством в специальный перечень, утверждают программы повышения трудовой мобильности, в которых учитывают потребность в кадрах для инвестпроектов. Дальше работодатели, попавшие в программу, получают на одного привлеченного издалека специалиста по 225 тысяч рублей. За счет этих денег можно покрыть часть расходов на выплату подъемных или предоставление жилья.

"Изменения помогут привлечь к участию в программах новых работодателей, а также повысить численность привлекаемых работников, - сказал "РГ" министр труда и социальной защиты Максим Топилин. - В частности,



отменяется ряд бюрократических требований к компаниям, например, о повторении отчетности и неоднократных проверках работодателей во время участия в программах". В министерстве рассчитывают, что новый механизм будет привлекателен и для работодателей Дальнего Востока.

Как пояснили "Российской газете" в **минтруде**, законопроект предлагает допустить к участию в программах не только компании, реализующие инвестпроекты, но и просто нуждающихся в новых квалифицированных работниках, например, в связи с расширением производства. Кроме того, регионы впервые получат право самостоятельно утверждать набор мер поддержки работодателям и привлекаемым работникам с учетом всех местных и отраслевых особенностей.

Упростится механизм получения финансовой поддержки. В частности, за счет отмены ряда требований к ним, например, о несокращении штатов, что труднореализуемо крупными и средними работодателями. Также будут отменены нормы о неоднократных проверках работодателей и предоставлении ими схожих документов и отчетности на разных этапах участия в программах.

Важная новелла - компаниям Дальнего Востока разрешат привлекать работников из регионов, тоже участвующих в программах повышения трудовой мобильности. Сейчас переманивать ценные кадры оттуда запрещено. В список регионов, привлечение работников в которые является приоритетным, входят 16 субъектов, в том числе семь из девяти регионов ДФО (кроме Якутии и Еврейской автономной области).

По мнению доктора экономических наук Сергея Смирнова, у людей может быть разная мотивация для переезда в другой регион. Чаще всего они едут за "длинным рублем", в поисках лучших бытовых, социальных или экономических условий. В любом случае новые условия должны быть настолько привлекательными, чтобы люди согласились сменить привычный уклад жизни и круг общения.

Российская газета

22.09.2017

**Занятость пожилых людей нужно развивать, она дает доход и социализацию - Минтруд**

Стимулирование занятости пожилых граждан является одним из важных направлений госполитики России и имеет большое значение как с позиции обеспечения доходом пожилых людей, их социализации, так и для использования имеющегося у них образовательного и трудового потенциала в интересах экономики, заявил заместитель министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев на 4-й Конференции министров ЕЭК ООН по проблемам старения.

В пятницу Лекарев выступил на 4-й Конференции министров Европейской экономической комиссии ООН, ответственных за проблемы старения, с сообщением на тему: "Поощрение более длительной трудовой жизни и способности работать". Конференция проходит в столице Португалии Лиссабоне.



Замглавы **Минтруда** России, в частности, отметил, что "с каждым годом будет нарастать потребность экономики в использовании труда граждан старшего поколения".

"Вместе с тем проблема обеспечения занятости граждан старшего поколения до конца не решена, в том числе в части наличия негативных стереотипов в отношении занятости указанной категории граждан среди работодателей и в обществе в целом, - подчеркнул он. - В связи с этим стимулирование занятости граждан пожилого возраста является одним из важных направлений государственной политики Российской Федерации и имеет большое значение как с позиции обеспечения доходов пожилых людей, использования имеющегося у них образовательного и трудового потенциала в интересах экономики страны, так и с точки зрения социализации пожилых людей". Лекарева цитирует пресс-служба **Минтруда** РФ.

Он сообщил, что в 2016 году были утверждены Стратегия действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года, а также План мероприятий на 2016 - 2020 годы по реализации первого этапа стратегии. "Одной из основных задач стратегии является создание экономических, социальных и правовых условий, обеспечивающих недопущение дискриминации граждан старшего поколения и способствующих стимулированию пожилых людей к продолжению трудовой деятельности после наступления пенсионного возраста как на прежних рабочих местах, так и на новых рабочих местах в соответствии с их пожеланиями, профессиональными навыками и физическими возможностями", - рассказал он.

"Одним из важных направлений, позволяющих создать условия для продолжения трудовой деятельности граждан пенсионного возраста, является их профессиональное обучение при содействии органов службы занятости, - отметил замминистра. - Также в целях повышения информированности граждан предпенсионного возраста о возможностях их трудоустройства во всех регионах Российской Федерации органами службы занятости ведется региональных банк вакансий и общероссийский банк вакансий, размещенный на портале "Работа в России".

По данным **Минтруда** РФ, в 2016 году при содействии органов службы занятости профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации прошли 3,6 тысячи граждан пожилого возраста, за первое полугодие 2017 года - 2,1 тысячи граждан. Наибольшим спросом пользуются программы профессиональной подготовки и переподготовки по следующим профессиям: оператор электронно-вычислительных машин, повар, лифтер, продавец непродовольственных товаров, водитель транспортных средств, электросварщик, слесарь-сантехник, парикмахер и другие.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



24.09.2017

### Дочь владивостокского моряка попросила Путина помочь вернуть застрявшего в Африке отца

Жительница Владивостока направила обращение к президенту России Владимиру Путину с просьбой помочь вернуть на Родину своего отца и еще шестерых моряков, застрявших в Намибии на судне *Sheriff*. «Я написала обращение Владимиру Путину, потому что больше надежды и сил нет», - приводит слова женщины по имени Ирины *VI.ru* (фамилия не приводится). Ее отец и еще шесть выходцев из Приморского края находятся в южноафриканской стране уже год. Почти всем остальным членам экипажа удалось вернуться. Связь с моряками родственники поддерживают с помощью мессенджеров. «Отец не любит нас волновать, поэтому пытается убедить, что все хорошо, но я увидела на видео, как он похудел и постарел, поэтому решила обратиться к президенту», - сказала Ирина. Администрация главы государства уведомила женщину о получении письма и направила запросы в Минтранс, МИД, **Федеральную службу по труду и занятости** и в АПК. В мае сообщалось, что застрявшие в Намибии моряки несколько месяцев не получали зарплаты. Судно *Sheriff* после поломки, произошедшей в феврале, стоит на рейде у берегов южной Африки.

<http://123ru.net/vladivostok/114541687/>

24.09.2017

### Почему безработные в РФ не спешат просить помощи у государства

Число фактически безработных в РФ в пять раз больше количества официально зарегистрированных неработающих граждан. DW узнала, как работает система поддержки безработных в стране.

По данным Росстата, в августе 2017 года уровень безработицы в России составил 4,9 процента (3,8 млн человек) от всего работающего населения. В качестве официально зарегистрированных безработных, по информации **Роструда**, состоит около 1 процента граждан (менее миллиона человек). Таким образом, уровень фактической безработицы в России почти в пять раз превышает уровень зарегистрированной. Россияне, лишившиеся работы, не стремятся регистрироваться в центрах занятости. DW выяснила причины, по которым многие безработные в России не хотят обращаться за поддержкой к государству.

#### Как выглядят Центры занятости в Москве

Мать двоих четырехлетних детей 45-летняя Наталья Полякова потеряла работу в издательском доме в июне этого года. "Несмотря на большой опыт и кандидатскую степень, работодатели не спешат делать мне новые предложения, - рассказала она DW. - Критичным является не только возраст, но и тот факт, что я одна воспитываю детей". В этом месяце женщина решила обратиться в центр занятости, чтобы стать на учет и начать получать пособие по безработице.

"Пособие высчитывается, исходя из процента от средней зарплаты за последние три месяца работы, и я надеялась, что сумма будет адекватной, однако выяснилось, что я не знала всех деталей. Регион устанавливает "потолок"



пособия, и в Москве он составляет 4900 рублей (около 70 евро. - Ред.)", - говорит Полякова. Для того, чтобы получить право на пособие, необходимо собрать документы (паспорт, трудовую книжку, документы об образовании, справку о доходах с прежнего места работы) и отстоять долгую очередь. "Когда я пришла в центр занятости в 6 утра, увидела очередь, в которой, как мне сказали, можно просидеть 10 часов. На каждого человека у работников службы уходит около часа. Усталые люди сидят в небольшом помещении. Лица у всех убитые. Все это выматывает не только физически, но и энергетически", - продолжает женщина.

В итоге она решила продолжить поиски работы самостоятельно. "Мой опыт обращения в центр занятости дал мне понять, что от государства помочь в поиске официального трудоустройства ждать не стоит, - говорит Полякова. - Тем более, что пособия бы все равно ни на что не хватило: только на коммунальные платежи, оплату телефона и интернета у меня уходит ежемесячно около 6 тысяч рублей, еще примерно в 4 тысячи обходится детский сад".

#### В России хотят ввести налог на безработных

Решила даже не пытаться регистрироваться в качестве безработной 39-летняя переводчик Ольга Воскресенская. "Моя трудовая книжка пылится у меня дома с 2014 года. Чешская компания, в которой я работала, решила свернуть бизнес в России", - рассказала она. "Время от времени чиновники страшат тем, что таких, как я, обяжут платить налог на тунеядство, но даже это не заставит меня добровольно заявлять о себе как о безработной", - говорит она. По словам Воскресенской, статус официальной безработной и 70 евро в месяц (и то только в первые три месяца, далее размер пособия сокращается) не являются для нее стимулом для выполнения всех бюрократических процедур, стояния в очередях и регулярного отмечания в центре занятости: "Я изучала этот вопрос: надо два раза в месяц приезжать и отмечаться. Если у них будут предложения по трудоустройству, то еще чаще. В случае неявки пособия могут лишить".

"Все это довольно унизительно, - считает Воскресенская. - Я предпочитаю сама неторопливо искать работу, соответствующую моей квалификации. Накопления, которые я успела сделать, позволяют особенно не торопиться, да и муж нормально зарабатывает". Особенno возмутительным переводчик считает возможное введение налога для безработных - такая идея обсуждается в российском правительстве.

Премьер Дмитрий Медведев назвал этот сбор "вовлечением в систему платежей за социальные услуги тех, кто за них не платит". "Нам твердят, что мы иждивенцы и не платим за ту же медицину, которую нам бесплатно представляет государство. Но на деле бесплатной медицины уже почти не осталось. За все приходится и так платить", - сетует безработная.

#### Разрыв между зарегистрированной и фактической безработицей

По словам экспертов, службы занятости работают в России неэффективно по ряду причин. "Это низкие пособия по безработице, непривлекательные рабочие места, которые служба занятости предлагает, бюрократические сложности, плохая информированность населения, нежелание получать статус безработного из-за социального неодобрения", -



заявил DW заместитель заведующего Лаборатории исследований рынка труда (ЛИРТ) Высшей школы экономики Сергей Солнцев. По словам Воскресенской, статус официальной безработной и 70 евро в месяц (и то только в первые три месяца, далее размер пособия сокращается) не являются для нее стимулом для выполнения всех бюрократических процедур, стояния в очередях и регулярного отмечания в центре занятости: "Я изучала этот вопрос: надо два раза в месяц приезжать и отмечаться. Если у них будут предложения по трудоустройству, то еще чаще. В случае неявки пособия могут лишить".

"Все это довольно унизительно, - считает Воскресенская. - Я предпочитаю сама неторопливо искать работу, соответствующую моей квалификации. Накопления, которые я успела сделать, позволяют особенно не торопиться, да и муж нормально зарабатывает". Особенno возмутительным переводчик считает возможное введение налога для безработных - такая идея обсуждается в российском правительстве.

Премьер Дмитрий Медведев назвал этот сбор "вовлечением в систему платежей за социальные услуги тех, кто за них не платит". "Нам твердят, что мы иждивенцы и не платим за ту же медицину, которую нам бесплатно представляет государство. Но на деле бесплатной медицины уже почти не осталось. За все приходится и так платить", - сетует безработная.

#### Разрыв между зарегистрированной и фактической безработицей

По словам экспертов, службы занятости работают в России неэффективно по ряду причин. "Это низкие пособия по безработице, непривлекательные рабочие места, которые служба занятости предлагает, бюрократические сложности, плохая информированность населения, нежелание получать статус безработного из-за социального неодобрения", - заявил DW заместитель заведующего Лаборатории исследований рынка труда (ЛИРТ) Высшей школы экономики Сергей Солнцев.

[http://www.dw.com/ru/почему-безработные-в-рф-не-спешат-просить-помощи-у-государства/a-40640718?maca=rus-yandex\\_new\\_politics\\_mm-9641-xml](http://www.dw.com/ru/почему-безработные-в-рф-не-спешат-просить-помощи-у-государства/a-40640718?maca=rus-yandex_new_politics_mm-9641-xml)

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.09.2017

ЧП в ПАО «Северсталь». Дисковые ножницы травмировали руку резчика металла (Вологодская область)

Этот несчастный случай на производстве произошел в цеху отделки металла ПАО «Северсталь» еще 18 августа 2017 года.

Однако результаты расследования данного несчастного случая, проведенного сотрудниками Государственной инспекции труда в Вологодской области, стали известны только сейчас.



В ходе расследования эксперты выяснили, что производственную травму резчик холодного металла ПАО «Северсталь» получил во время чистки дисковых ножниц агрегата продольной резки от навара. Во время этого процесса правая рука работника предприятия попала между валами дисковых ножниц, и он был госпитализирован с обширной скальпированной раной правого запястья и травматическим шоком 1-2 степени.

Сотрудники Государственной инспекции труда в Вологодской области уверены, что работник ПАО «Северсталь» получил тяжелую производственную травму из-за того, что его руководители осуществляли неудовлетворительный контроль за соблюдением требований охраны труда подчиненным персоналом.

Именно поэтому, резчик по металлу нарушил сразу несколько правил безопасности, среди которых: шунтирование блокирующего устройства калитки ограждения; нахождение за ограждением опасной зоны работающего оборудования; проведение зачистки наваров на ножах дисковых ножниц с нарушением требований бирочной системы (без разборки силовых цепей и цепей управления) и без вывода ножей дисковых ножниц с линии агрегата; нахождение в опасной зоне при собранных силовых цепях и цепях управления. Кроме того, в цеху отделки металла ПАО «Северсталь» отсутствовали звуковые сигналы, которые должны были включаться перед запуском агрегата в работу.

В настоящее время эксперты Государственной инспекции труда в Вологодской области прорабатывают вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, а вопрос об уголовной ответственности этих лиц будут решать правоохранительные органы, которые уже получили все материалы расследования этого несчастного случая на ПАО «Северсталь».

<http://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=79208>

25.09.2017

Станочник лишился пальца на руке во время работы на мебельной фабрике в городе Бор (Нижегородская область)

Государственная инспекция труда начала расследование несчастного случая

Два тяжелых несчастных случая на производстве расследует государственная инспекция труда по Нижегородской области. Так, 21 сентября 2017 года ЧП произошло на мебельной фабрике ООО "Вернисаж" в городе Бор. 28-летний станочник во время обработки изделия на станке лишился пальца.

- Рука работника попала в зону движущихся частей оборудования, в результате чего произошла травматическая ампутация пальца, - уточнили в ведомстве. - Врачи квалифицировали тяжелую степень травмы и состояние шока I степени. Устанавливаются причины несчастного случая.



Еще одно происшествие произошло в Выксе с 32-летним электросварщиком ООО "Строительная компания "Стройновация". 19 сентября 2017 года мужчина во время монтажа металлоконструкций упал и получил многочисленные переломы.

- Работы производились на высоте с подвесной люльки, электросварщик выпал из нее и сломал позвоночник и ноги, - сообщили в гостинспекция труда по Нижегородской области. - Сейчас проверяется соблюдение норм охраны труда.

<https://www.nnov.kp.ru/online/news/2877733>

22.09.2017

Челябинское предприятие оставило без зарплат 488 сотрудников (Челябинская область)

Гострудинспекция инициировала внеплановую проверку

Сотрудники **Государственной инспекции труда** в Челябинской области провели внеплановую проверку в отношении магнитогорского АО «Р.В.С.» («Работы Взрывные Специальные»). Поводом для ревизии стала жалоба одного из работников компании.

В ходе проверки было установлено, что с апреля по май 2017 года на предприятии была сформирована задолженность перед 488 работниками в сумме более 20,5 млн рублей. По результатам внеплановой инспекции работодателю было выдано предписание об устранении нарушений трудового законодательства, а также предложено составить график погашения долга. Кроме того, должностное лицо компании оштрафовано.

По информации челябинской **Гострудинспекции**, на сегодняшний день задолженность перед сотрудниками ликвидирована в полном объеме. Уволенным работникам начислена и выплачена **зарплата**, а также компенсация за ее **задержку**.

<http://123ru.net/chelyabinsk/114229081/>

22.09.2017

Рабочий получил ожоги 2 и 3 степени на литейном заводе в Ульяновске (Ульяновская область)

Рабочий получил серьезные ожоги лица и тела на литейном заводе в Ульяновске. В настоящее время региональная **трудовая инспекция** рассматривает вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Как сообщает 1ul.ru, несчастный случай произошел в августе текущего года на предприятии ООО «Зенит-Авто».

Установлено, что при работе на литейной машине рабочий запустил процесс литья под давлением, не закрыв защитный экран, в результате чего произошел выброс расплавленного металла, который попал на незащищенные



части головы и туловища мужчины. Пострадавший был доставлен в больницу, где ему диагностировали термические ожоги 2-3 степени лица, туловища и рук.

Причиной ЧП стали использование неисправного оборудования, отсутствие контроля за выполнением требований охраны труда и отсутствие средств индивидуальной защиты на сотруднике предприятия.

<https://iz.ru/649124/2017-09-22/rabochii-poluchil-ozhogi-2-i-3-stepeni-na-liteinom-zavode-v-ulianovske>

22.09.2017

В смерти двоих рабочих на трассе «Брянск-Смоленск» обвинили работодателя (Смоленская область)

Руководство компании «Визир», где работали **погибшие сотрудники**, должно ответить за нарушение установленных правил после случившейся трагедии.

Дорожная компания не проинформировала в прокуратуру и **трудовую инспекцию** в положенные сроки о смерти собственных служащих на производстве.

Инцидент случился 1 июля 2017-ого на дороге «Брянск-Смоленск».

«Днем 1 июля нынешнего года на автотрассе Брянск-Смоленск» шофёр автомобиля ВАЗ совершил наезд на 2-х уличных рабочих, расположившихся на остановке второстепенной дороги». В итоге ДТП мужчины скончались на месте инцидента.

Но юридицо ООО «Визир», в установленный законом срок не известило прокуратуру о несчастном случае со смертельным исходом, а в трудовую инспекцию извещение поступило только 18 августа.

Согласно ст. 212 Трудового кодекса России работодатель обязан обеспечить расследование и учет в установленном порядке **несчастных случаев на производстве**.

Данное распоряжение направлено для рассмотрения в **Госинспекцию труда** Смоленской области.

По материалам прокурорской проверки следственные органы в Смоленской области возбудили уголовное дело по факту погибели 2-х уличных рабочих, сказал «Интерфаксу» в пятницу старший помощник обвинителя региона Александр Боровиков.

<http://rusgosnews.com/2017/09/22/v-smerti-dvoih-rabochih-na-trasse-bryansk-smolensk-obvinili.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.09.2017

В ГД просят кабмин разъяснить позицию по проекту о возрасте руководителей госорганизаций

Глава комитета ГД по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) отправил письмо в правительство с просьбой разъяснить позицию **кабмина** по поводу идеи установления предельного возраста руководителей и заместителей руководителей всех государственных и муниципальных организаций, сообщает пресс-служба депутата.

Нилов поясняет, что ранее **Госдума** приняла в трех чтения **законопроект**, которым устанавливается предельный возраст - 65 лет - для замещения должностей руководителей и заместителей руководителей государственных и муниципальных медицинских организаций. Он отмечает, что в отзыве правительство поддерживало этот **законопроект** и отмечало, что "в дальнейшем в целях обеспечения системного подхода в рассматриваемом вопросе представляется целесообразным распространить установленные Трудовым **кодексом** Российской Федерации требования к предельному возрасту для замещения должностей руководителей и заместителей руководителей всех государственных и муниципальных организаций".

"Депутаты фракции ЛДПР подготовили такой **законопроект**. В отзыве правительства они с удивлением обнаружили следующую позицию. Указывается, что распространение таких ограничений "на все государственные и муниципальные организации должно быть обусловлено спецификой деятельности таких организаций, в силу которой исполнение должностных обязанностей руководителями старше 65 лет не соотносится с целями деятельности указанных организаций", - цитирует Нилова пресс-служба.

"В связи с такими различиями в отзывах Ярослав Нилов направил в правительство письмо. Парламентарий просит разъяснить: все-таки, установление предельного возраста руководителей и заместителей руководителей всех государственных и муниципальных организаций поддерживается (как первоначально и было заявлено), не поддерживается, или не поддерживается исходя из фракционной принадлежности авторов **законопроекта**", - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

22.09.2017

**Единороссы предложат скорректировать систему квотирования рабочих мест для инвалидов**

Итоги проведенного "Единой Россией" мониторинга по системе квотирования рабочих мест могут лежать в основу **поправок** ко второму чтению **законопроекта** о содействии инвалидам в **трудоустройстве** со стороны центров занятости (документ был в пятницу внесен в **Госдуму правительством РФ**). Об этом рассказали в пресс-службе единороссов со ссылкой на заместителя председателя комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, координатора партпроекта "Единая страна - доступная среда" Михаила Терентьева.



"Мы вместе с партийным проектом "Достойный труд" недавно провели мониторинг того, как сегодня выглядит система квотирования рабочих мест. В ближайшее время мы об этом мониторинге публично расскажем. Сейчас мы обрабатываем результаты, полученные от региональных координаторов. И в рамках подготовки **законопроекта** ко второму и третьему чтениям с учетом результатов проведенного мониторинга представим свои **предложения** по его доработке", - заявил он.

Терентьев пояснил, что **проект закона** был подготовлен **кабмином** в "тесном взаимодействии с общественными организациями инвалидов и призван изменить отношение органов службы занятости к решению этой проблемы, сделать их более активными при взаимодействии с инвалидами".

Также депутат отметил, что данный **законопроект** очень позитивно воспринимается общественными организациями и самими инвалидами. "Я надеюсь, что среди активных людей с инвалидностью будет больше желающих работать, потому что службы занятости будут призваны не просто отслеживать, создано рабочее место или нет, а будут отслеживать, работает ли это это место человек с инвалидностью", - выразил надежду парламентарий. \*\*

ТАСС

22.09.2017

Работники ЖКХ Кабардино-Балкарии получают самую низкую зарплату в отрасли, Москвы - самую высокую

Работники ЖКХ Кабардино-Балкарии получают самую низкую среднемесячную зарплату в отрасли коммунального хозяйства - 1,3 тыс. руб., следует из данных финансового отчета территориальных организаций **Профсоюза** жизнеобеспечения за первое полугодие 2017 года, указанным в материалах Общественного совета при Минстрое РФ.

В Адыгее среднемесячная зарплата - 1800 рублей в месяц, во Владимирской области - 5,4 тыс. руб. в месяц, на Алтае - 6 тыс. руб. в месяц.

«Данные профсоюза - специфические, но даже если посмотреть данные Росстата, то зарплата в ЖКХ - самая низкая, по сути, по всем отраслям отраслям экономики. Вопрос, что относить к ЖКХ. Дворники - если посмотреть, их зарплата низкая, тянет всю отрасль вниз. Вообще, проблемы, конечно, есть: тарифы зажали, платить не из чего...», - сказал RNS руководитель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, исполнительный директор ассоциации «ЖКХ Развитие» Алексей Макрушин.

Самая высокая зарплата в сфере ЖКХ зафиксирована профсоюзом в Москве (38,4 тыс. руб. в месяц), Камчатском крае (34,3 тыс. руб.), Московской области (25,5 тыс. руб.), Ленинградской области (24,3 тыс. руб.).

<https://rns.online/regions/Rabotniki-ZHKK-Kabardino-Balkarii-poluchayut-samuyu-nizkuyu-zarplatu-v-otrasli-Moskvi--samuyu-visokuyu--2017-09-22/>



## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

27.09.2017

Экобизнес- завтрак "Забота о здоровье сотрудников в "зеленом офисе", как инструмент повышения эффективности труда".

10.00

Участвуют представителей компаний: "HAWORTH", Ассоциации Междисциплинарной медицины, "Вертикальные лечебные сады" и др.

Офис компании "HAWORTH", Бизнес-центр "Brent City", ул. Дубининская, д., 57, стр., 4.

26.09.2017

Пресс-конференция, посвященная старту программы на национальном уровне системы наставничества в России.

Во вторник, 26 сентября 2017 года, в 12:00 мск в ТАСС (Тверской бульвар, дом 2, 2-й этаж) состоится пресс-конференция, посвященная старту программы на национальном уровне системы наставничества в России.

О формировании профессионального стандарта для наставников, создании социальной сети для их коммуникации, международном опыте использования менторской деятельности, а также развитии системы социальных лифтов посредством наставничества расскажут председатель правления "Объединения наставников", директор Экспертно-аналитического центра РАНХиГС Николай Калмыков, заместитель председателя комитета Госдумы по культуре Ольга Казакова, заместитель председателя комиссии по социальной политике, **трудовым отношениям**, взаимодействию с **профсоюзами** и поддержке ветеранов Общественной палаты РФ Екатерина Курбангалеева, директор департамента правительства РФ по формированию системы "Открытое правительство" Макар Герман, председатель Молодежного парламента при Госдуме Мария Воропаева и директор по развитию бизнеса Rambler&Со Дмитрий Туркевич.

Вход только для представителей СМИ по предварительной аккредитации при наличии паспорта или редакционного удостоверения.

25.09.2017

Старт конференций ОНФ по созданию высокопроизводительных рабочих мест

Общероссийский народный фронт до конца октября проведет в 70 регионах цикл региональных конференций, посвященных созданию высокопроизводительных рабочих мест.



На конференциях будут подниматься вопросы социальной значимости, методологии подсчета и статистика ВПРМ в России и в регионе, потенциал создания высокопроизводительных рабочих мест и основные проблемы, сдерживающие рост ВПРМ в регионе, основные кластерные и иные проекты - точки роста, а также системные решения, направленные на стимулирование создания ВПРМ.

По итогам каждой конференции будет создана резолюция с рекомендациями, а также **предложения** по реализации потенциала регионов в части создания ВПРМ.

---

25.09.2017

Заседание Общественного совета при Федеральной службе по труду и занятости

Участники: руководитель Роструда Всеволод **Вуколов**, заместители руководителя Роструда Иван **Шкловец** и Михаил **Иванков**, др. (17.00).